

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган парткома, объединенного стройкома, комитета ВЛКСМ и управления Свердловского домостроительного комбината

Основана 30 апреля 1943 г.

№ 36 (3152).

ПЯТНИЦА, 18 СЕНТЯБРЯ 1981 г.

Цена 2 коп.

\* По следам наших выступлений

## Приступили к монтажу

В прошлом номере нашей газеты был опубликован «острый сигнал», в котором звучала тревога по поводу простоев бригады монтажников Е. С. Палева. Нам сообщили, что 14 сентября бригады Е. С. Палева и А. И. Садрдинова из СУ-28 и С. Г. Улитина

из СУ-27 продолжили возведение новых 9-этажных домов в самом молодом пока городском микрорайоне — «Комсомольский-II», который застраивается в настоящее время жилыми зданиями исключительно новой серии 141-СВ.

Коллектив бригады ка-

валера ордена Ленина Е. С. Палева приступил к возведению в этом районе 141-квартирного дома № 10 «Г» полезной площадью 7647 квадратных метров. Бригада А. И. Садрдинова начала монтажные работы на 169-квартирном доме 7 «В», площадь которого 9752

квадратных метра.

И, наконец, коллектив бригады С. Г. Улитина выставил первые изделия на 133-квартирном доме 12 «Б» (его полезная площадь 7229 квадратных метров).

Все эти объекты намечены к сдаче в эксплуатацию в IV квартале. Поэтому от успешной работы монтажников в настоящее время зависит выполнение годового задания по вводу жилья всего коллектива домостроительного комбината.

\* В парткоме комбината

## «Роковой» месяц август

Вопрос о неудовлетворительном выполнении монтажа домов в августе 1981 года рассматривался на внеочередном расширенном заседании партийного комитета комбината. Было из-за чего вызвать тревогу: из утвержденных графиком 75 условных этажей коллективы наших монтажных управлений смонтировали всего немногим больше 54 условных этажей, что составило 72,5 процента к плану. Особенно плохи дела оказались у коллектива СУ-28: всего 26 условных этажей, 65 процентов к запланированному.

Август оказался рекордным по части отставания монтажников. Если с начала года они «потеряли» 42 этажа, то половина из них приходится именно на август. Дошло до того, что с 10 августа монтаж в третью смену вообще прекратился. И ни заводчане, ни транспортники, ни сами монтажники не подняли тревоги по этому поводу.

Партком пригласил на свое заседание руководителей предприятий-смежников: гипсового завода, треста «Строймеханизация № 2», автобазы № 1 и треста «Свердловскстройтранс». Присутствовали все руководители и секретари партийных организаций наших подразделений.

Разговор носил принципиальный, конструктивный характер, большинство выступлений были самокритичны, содержали конкретные предложения по улучшению дел и увеличению темпов монтажа. Ведь сегодня под угрозой срыва оказался в целом годовой план сдачи жилья в эксплуатацию.

К каким же выводам пришел партийный комитет?

Причины срыва монтажа, как говорится, лежат на поверхности. Исполняющие обязанности начальников монтажных управлений В. С. Окаров и В. И. Гирин не проявили необходимой требовательности по отношению к смежникам: управлениям нулевого цикла, треста «Строймеханизация № 2», транспортникам. В результате первые сорвали все сроки сдачи под монтаж фундаментов пусковых объектов, вторые не оправданно затягивали подготовку площадок для монтажа башенных кранов, а третьи делали в сутки вместо 180 только 130 рейсов.

Особенно тяжело сказались на состоянии монтажа безответственность руководителей управлений нулевого цикла. Полагаться на их слово совершенно нельзя — ни один фундамент в обещанные сроки не закончен. В управлениях слаба инженерная подготовка объектов. В СУ-20 заявки на поставку изделий даются с большими погрешностями, поэтому завод иногда не может запланировать и выпустить необходимую продукцию.

Впрочем, заводчане тоже внесли свою лепту, и немалую, в срыв темпов и объемов монтажа. При резком снижении объемов монтажа коллективы цехов № 4 и № 6 ухитрились иметь задолженность в поставках отдельных деталей от 18 до 24 наименований.

В августе со всей полнотой проявились те негативные явления в строительном производстве, которые мешают нашему коллективу уверенно и спокойно решать свои задачи. Между прочим, и в прошлом году август дал резкое снижение темпов монтажа. Роковая случайность? Вряд ли. Дело, думается, в том, что именно в августе уходят в отпуск большинство первых руководителей подразделений, оставляя за себя заместителей. Как правило, это опытные люди. Но стиль работы многих начальников таков, что решение всех важных вопросов замыкается на первом руководителе. И к этому все привыкают. А в результате, когда уходит первый руководитель, строительный конвейер, который и так-то не отличается четкостью, начинает усленно «пробуксовывать».

На заседании парткома были названы задачи, которые предстоит коллективу решить в оставшиеся три с половиной месяца. В частности, необходимо смонтировать 195,7 условного этажа, причем только в октябре запланировано сделать 80 этажей. Таких объемов комбинат еще не знал. Но иначе положение не поправишь. Партком предложил провести во всех подразделениях открытые партийные собрания, где проанализировать итоги работы коллективов в августе, строго спросить с виновников срыва, объяснить коллективу всю сложность задачи, которая стоит перед домостроителями.

Л. МИТЧИНА.



Заслуженным уважением пользуется в СУ-13 бригада штукатуров, которой руководит Н. А. Александрова. Этот коллектив отличается высокой работоспособностью, трудолюбием. Ежемесячно бригада выполняет план более чем на 150 процентов.

Чем объяснить такие высокие результаты? В основном здесь трудятся опытные, кадровые работники, но есть и молодежь, которая приходит в бригаду после окончания ГПТУ. Новичков терпеливо обучают.

\* Экономика должна быть экономной

## Ресурсы на стройках

Наше дальнейшее движение вперед, отмечал на XXVI съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, все в большей мере будет зависеть от умелого и эффективного использования всех имеющихся резервов — труда, основных фондов, топлива и сырья, продукции полей и ферм.

Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырья, топлива, энергетических и других материальных ресурсов». В ходе его обсуждения в трудовых коллективах высказано немало ценных предложений.

Немалый опыт организации социалистического соревнования за экономию и бережливость накопили строители Москвы, Минска, Красноярска, Кемерово, Запорожья, Набережных Челнов и других городов. Например, коллективы предприятий Главлоспромстройматериалов в ежегодно берегают один процент выделяемых ресурсов. Они внедряли ряд новых технологий по вовлечению в дело про-

мышленных отходов. Это дает значительную прибыль, берегает большое количество дефицитного сырья. Заслуживает одобрения инициатива ЦК отраслевого профсоюза, который решил провести всесоюзное заочное рабочее собрание на тему «Экономия: от проекта до бригады». Его цель — привлечь всех строителей к активному участию в походе бережливости.

Подлинной школой хозяйствования стал метод строительства Н. А. Злобина. Сегодня этот метод применяют десятки тысяч бригад. На площадках, где работают последователи московского новатора, царит порядок, не видно разбросанных материалов. Это вполне понятно. Экономия материально-технических ресурсов, топлива, электроэнергии — один из основных пунктов заключенных с администрацией договоров. Немалая заслуга злобинских бригад в том, что на стройках энергетиков, машиностроения широко применяется монтаж корпусов крупными блоками, внедряются новые конструктивные материалы, снижается

стоимость капитальных работ.

Однако экономное, бережное отношение к народному добру еще не везде стало нормой. Нередки факты, когда на свалки вывозят пригодную арматуру, кирпич, стекло, конструкции с минимальными дефектами. Бывает, вокруг площадок, промышленных предприятий возводят заборы из дорогостоящих железобетонных плит, первосортных досок. Особенно тревожит то, что в строительстве большой объем работ оказывается бросовым из-за ошибок в проектах, просчетов специалистов. Впустую тратятся материалы, труд людей. Все это свидетельствует о том, что отраслевые министерства, органы надзора недостаточно контролируют деятельность строительных коллективов, мирятся с бесхозяйственностью.

Строители располагают немалыми резервами экономии материальных и финансовых ресурсов. Один из них — индустриализация работ. Ведущая роль здесь принадлежит коллективам предприятий, выпускающим детали и конструкции. От них во многом зависит интенсификация труда на площадках, превращение их в монтажные полигоны. Опыт домостроительных комбинатов, например, показывает, что высокая заводская готовность изделий предотвращает потери, позволя-

ет экономить значительное количество материалов, энергии, сокращает сроки возведения объектов. Однако производственные коллективы не всегда четко обеспечивают строителей всем необходимым. Металлурги пока мало выпускают прогрессивных профилей проката, недостаточно поставляют изделий деревообработчики и химики. Из-за этого простаивают мощности строительной индустрии, а на площадках приходится зачастую применять дорогостоящие материалы, предназначенные для других целей. Партийным, профсоюзным комитетам, руководителям различных отраслей целесообразно объединить усилия, искать общие пути экономии материально-технических ресурсов.

Коммунисты призваны возглавить движение за экономию и бережливость на стройплощадках, пристально изучать и повсеместно распространять лучший опыт, решительно пресекать расточительство. Каждый член партии личным примером должен утверждать социалистический принцип хозяйского, рачительного отношения к народному добру. Строгий учет, контроль за расходованием сырья, материалов, топлива, электроэнергии необходимо осуществлять постоянно.

(Из передовой «Правды» от 7 сентября 1981 года).





